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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 22/12/2023 

Reunião Extraordinária Compensatória à Ordinária do dia 20 de dezembro de 

2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia catorze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às doze horas e treze 

minutos, realizou-se a sessão extraordinária compensatória à ordinária do dia 

vinte de dezembro do ano em curso, da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 

850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 

Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelos vereadores 

Lissandro Breval Santiago, do Avante; e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido 

da Social Democracia Brasileira (PSDB); secretariada pelos vereadores João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos e Carmem Glória Almeida Carratte, do 

Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, 

Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto 

Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Samuel 

da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza 

e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido 

da Mulher Brasileira (PMB); Dione Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, 

ambos Sem Partido; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do 

Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira 

Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan 

Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); 

Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e 

William Robert Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência da vereadora 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, 

informando que a mesma seria compensatória à ordinária do dia vinte de dezembro 

do ano em curso. Ato contínuo, passou os trabalhos para o PEQUENO 

EXPEDIENTE. Em seguida, a secretaria, vereadora Glória Carratte, fez a leitura das 
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Atas das reuniões ordinária e extraordinária do dia treze de dezembro, sendo a 

última compensatória à ordinária do dia dezenove de dezembro do ano em curso. 

Dando prosseguimento, o Presidente informou que as inscrições estavam abertas 

para o Pequeno Expediente, comunicou que haveria uma concessão de fala para os 

responsáveis pela Comissão Técnica de Atualização da Legislação Municipal – 

Comtalm da Casa, para explanação do trabalho realizado no ano em curso e 

declarou, em seguida, que aconteceria a Ordem do Dia e, de forma extraordinária, a 

votação da Lei Orgânica do Município – LOA, bem como, o encerramento do ano 

legislativo, passando os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro 

orador, vereador Daniel Vasconcelos, prestou contas do seu mandato, agradeceu 

a sua assessoria pelas ações realizadas nas comunidades das zonas Urbana e 

Rural da cidade de Manaus, discorreu sobre o êxito dos projetos de sua autoria 

“Caravana Solidária” e “Despertar para a Educação Ambiental” de conscientização 

do meio ambiente e descarte correto do lixo. Concluindo, o parlamentar também 

agradeceu a parceria do secretário municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade, 

Antônio Stroski, pela concessão das equipes de educação ambiental e das mudas 

para plantio. O vereador Rosivaldo Cordovil assumiu a presidência dos trabalhos. 

O segundo orador, vereador Elan Alencar, manifestou sua alegria pelo trabalho 

que desenvolveu durante o seu mandato, em especial, do que estava finalizando, 

salientando a experiência adquirida com os seus pares, agradecendo aos mesmos 

pela sua indicação à presidência da Comissão de Saúde; discorreu sobre as ações 

desenvolvidas pela referida, destacando a celeridade na apreciação das matérias, 

agradecendo aos membros, pelo excelente desempenho alcançado no ano em 

curso. Em seguida, abordou a convocação dos aprovados no concurso público 

realizado pela Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, assegurando que os 

quinhentos seriam chamados em dezembro, segundo confirmação da titular da 

pasta, Shádia Fraxe e do prefeito David Almeida; falou sobre a revitalização das 

Unidades Básicas de Saúde – UBSs e a respeito do avanço do sistema básico de 

saúde na atual gestão municipal; destacou a eleição do Conselho Comunitário de 

Saúde e parabenizou a todos os conselheiros; abordou as competições apoiadas no 

setor do esporte, principalmente nos bairros da zona Norte e Leste de Manaus, 

defendendo a importância do seu projeto que tramitava na Casa, para 

implementação das categorias de base pelos times de futebol, de igual modo, sobre 

o apoio de times no maior Campeonato de Peladas do mundo, o Peladão; e 

agradeceu a Prefeitura de Manaus por ter acolhido a sua indicação para reforma do 

complexo esportivo situado no bairro Santa Etelvina. O parlamentar ressaltou, ainda, 

o apoio às danças das categorias bronze e prata do 65.º Festival Folclórico do 

Amazonas e citou as ações realizadas em prol dos grupos de idosos, pontuando a 

confraternização realizada no bairro Alvorada. Finalizando, falou das Associações e 

Institutos que apoiava, de capacitação e treinamento de jovens para o mercado de 

trabalho, para os quais, inclusive, havia destinado emendas parlamentares. Por fim, 

agradeceu a Deus e desejou a todos um ano novo com muita prosperidade. O 

vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. O terceiro orador, 

vereador Éverton Assis, chamou a atenção do secretariado municipal e do prefeito 
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de Manaus com relação ao atendimento das demandas dos moradores do bairro 

Coroado, por ele encaminhadas, explicando que os moradores enfrentavam uma 

situação difícil, em razão dos problemas existentes nas avenidas Beira Rio e Beira 

Mar, pedindo o apoio da base do Prefeito na Casa para o atendimento de seu 

requerimento, lembrando que à época do envio se colocou à disposição para 

destinar emenda. Encerrando, prestou contas da sua produção legislativa, 

destacando a Lei 3.140/2023 sancionada pelo Prefeito, oriunda do Projeto de Lei n.  

271/2021 de sua lavra, sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos 

antidrogas, nas aberturas de shows, eventos culturais, feiras agropecuárias e com 

aglomeração de pessoas e similares. Encerrando a sua fala, agradeceu à sua 

equipe, aos seus pares, aos seus colaboradores e a Deus, pela oportunidade de 

trabalhar em prol da cidade de Manaus; e à sua família, pelo apoio incondicional, 

desejando a todos boas festas. O quarto orador, vereador Diego Afonso, também 

prestou contas de seu mandato e, na sequência, enalteceu a atual legislatura, pela 

independência e transparência da gestão, principalmente, pela participação 

itinerante, por meio do projeto “Câmara Cidadã”. Prosseguindo, falou sobre a sua 

produção legislativa, discorreu sobre a efetividade do trabalho da CPI da Águas de 

Manaus, em benefício da população manauara; assim como, sobre a criação do 

programa “Transação Tributária 2023”, que visava incentivar os contribuintes 

devedores, que estavam em fase de cobrança jurídica a resolverem os débitos junto 

à Prefeitura. O parlamentar também parabenizou a recriação da Secretaria de 

Habitação e Assuntos Fundiários – Semhaf; e destacou o projeto “Morar Melhor”, 

proveniente de indicação de sua autoria, acatada pelo prefeito David Almeida, 

visando à redução do déficit habitacional. Por último, comentou sobre os setores da 

cultura e da saúde, mencionando que o seu mandato havia destinado mais de 

cinquenta por cento de suas emendas aos mesmos. O quinto orador, vereador 

Dione Carvalho, fez uma retrospectiva do trabalho que vinha realizando, há 

dezenove anos, em prol da causa das crianças cardiopatas; falou dos atendimentos 

realizados no seu gabinete; da sua produção literária; e comunicou aos seus pares 

que a partir dia em curso estaria sem partido, colocando-se à disposição de todos. O 

sexto orador, vereador Rosivaldo Cordovil, agradeceu a Deus e a Nossa Senhora 

pelo encerramento de mais um ano legislativo e pela oportunidade de representar a 

população de Manaus, expressando gratidão pela confiança de sua assessoria e 

apoiadores na construção de seu mandato. Prosseguindo, falou sobre a sua 

produção legislativa, destacando a importância do projeto de Lei que instituiu a 

campanha “Maio Laranja”, dedicado ao enfrentamento à violência sexual contra 

crianças e adolescentes; assim como da indicação para construção da Casa de 

Acolhimento Não Permanente para a pessoa idosa, inclusive, com a emenda ao 

orçamento e da indicação para criação de uma capela mortuária para atender a 

comunidade dos bairros São Jorge e Vila da Prata. O orador enfatizou as suas 

ações à frente da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso, 

firmando o compromisso de manter o seu gabinete em ação durante todo o recesso; 

agradeceu aos seus pares por terem lhe confiado a missão de ser Corregedor Geral 

da Casa e, por fim, elogiou a gestão do Presidente Caio André, desejando a todos 
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boas festas e um ano novo com muitas realizações. O sétimo orador, vereador 

William Alemão, apresentou um resumo sobre a sua produção legislativa e a 

respeito das fiscalizações que realizou no ano em curso, ressaltando as denúncias 

que apresentou ao Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM acerca 

da falta de transparência do Executivo Municipal nas obras e serviços realizados.  O 

parlamentar falou, em seguida, do seu apoio aos eventos e artistas locais; do seu 

trabalho relativo à necessidade de transporte no bairro Tarumã; salientou o apoio 

concedido ao projeto “A Trilha do Conhecimento”, que oportunizou mais de 

seiscentos alunos a conhecer o Bosque da Ciência e agradeceu a sua equipe de 

trabalho, pelo apoio incondicional. Prosseguindo, comentou a situação do comércio 

do Centro de Manaus e pediu que a Prefeitura de Manaus valorizasse e respeitasse 

os trabalhadores e os empresários da região, rechaçando a declaração feita, por 

meio de vídeo, do secretário municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e 

Comércio Informal, Wanderson da Costa. O oitavo orador, vereador Rodrigo 

Guedes, cumprimentou os profissionais do Uber moto, que estavam reunidos na 

área externa da Casa, informando que no retorno do recesso parlamentar tomaria 

providências para que os mesmos participassem ativamente da discussão do projeto 

de emenda à Lei Orgânica do Município – Loman, que foi votado, com o seu voto 

contrário e do vereador Capitão Carpê, tendo em vista que pleiteavam revisão. 

Criticou a gestão do Executivo Municipal com relação à prioridade de asfalto ao 

invés de calçadas; aos piores índices de arborização do país, ao abandono dos 

parques, praças e complexos esportivos, e externou a vontade de que a capital 

amazonense fosse melhor não só para os turistas, mas principalmente para os 

manauaras, com mais ofertas de lazer e entretenimento, melhoria na mobilidade 

urbana, principalmente no que tangia ao transporte coletivo, que estava na iminência 

de greve. Abordou, ainda, a necessidade de um Centro pujante e de inclusão das 

pessoas de baixa renda, dos ciclistas e das pessoas com deficiência nas políticas 

públicas, para que fossem privilegiados os que realmente precisavam de apoio. 

Agradeceu a benevolência da Mesa e, encerrando o seu discurso, cobrou 

novamente a convocação dos quinhentos aprovados remanescentes do concurso da 

Secretaria Municipal de Saúde – Semsa, com base no compromisso firmado pelo 

subsecretário da pasta, feito na Casa, desejando, ainda, aos seus pares e a todos 

os funcionários um excelente recesso, e agradecendo pelos momentos 

compartilhados. O vereador Lissandro Breval assumiu a presidência dos 

trabalhos. O nono orador, vereador Caio André, fez um balanço das ações 

parlamentares de sua autoria, destacando o número de requerimentos 

encaminhados à Prefeitura de Manaus, ao Governo do Estado e às empresas 

prestadoras de serviços públicos, provenientes das demandas da população, 

destacando os seguintes Projetos de Leis que foram sancionados: n. 13/2023, que 

instituiu a campanha Check-up Feminino em Manaus; n. 16/202, o qual dispunha 

sobre uma campanha municipal de doação de cabelos a pessoas carentes em 

tratamento de câncer; n. 061/2023, sobre o direito de deficientes visuais a 

receberem o carnê do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana 

(IPTU) em braile; n. 375/2022, que obrigou a concessionária de energia a realizar o 
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alinhamento ou retirada de fios em postes, dispondo sobre os “medidores aéreos”; n. 

339/2022, sobre o Dia Municipal do Técnico em Radiologia; e n. 119/2022, que 

dispunha sobre a adoção do tucunaré como símbolo da pesca e criação de regras 

para abate e áreas de conservação. O parlamentar pontuou, ainda, a aprovação de 

trinta e três moções, setenta e duas indicações e a realização de quatro tribunas 

populares, agradecendo à equipe do seu gabinete, aos vereadores e a todos os 

funcionários da Casa. Prosseguindo, cobrou da Prefeitura de Manaus a execução de 

obras de desassoreamento do igarapé situado em uma área do bairro Riacho Doce, 

zona Norte, em razão dos alagamentos registrados após a chuva forte do último dia 

doze e, em seguida, reforçou a ampliação de visitas técnicas de escolas e 

universidades, bem como, a oferta de novos cursos à distância, por meio da Escola 

do Legislativo da CMM. Encerrando o seu pronunciamento, discorreu sobre os 

avanços para os servidores efetivos, como a criação do Plano de Cargos, Carreiras 

e Salários – PCCS e o Programa de Aposentadoria Incentivada – PAI, que 

favoreceriam a aplicação do novo concurso público da Casa, anunciado para dois 

mil e vinte e quatro. O vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. 

O décimo orador, vereador Lissandro Breval, propôs uma reflexão aos seus pares 

a respeito da qualidade de vida da população manauara, abordando a questão da 

infraestrutura, educação, meio ambiente e economia; falou sobre a necessidade de 

uma política habitacional que resgatasse as áreas de preservação; da necessidade 

de revitalização do Centro da cidade, principalmente quanto à segurança e ao 

ordenamento, ouvindo as entidades representativas dos empresários e dos 

trabalhadores; e da necessidade de atenção ao trabalhador informal e às galerias, 

frisando que a gestão municipal possuía as ferramentas, porém faltava o olhar 

técnico.  Prosseguindo, falou da denúncia da obra do aterro sanitário na BR-174, às 

margens de várias nascentes, informando que até aquele momento não havia 

recebido resposta do seu pedido à Prefeitura de Manaus para os devidos 

esclarecimentos, questionando o que estava sendo feito em relação aos resíduos 

sólidos da cidade. Continuando, falou sobre a falta de psicólogos e assistentes 

sociais na educação, bem como, sobre a falta de mediadores para crianças autistas; 

citou as ações desenvolvidas pela Frente Parlamentar de Apoio às Empresas do 

Mercado Imobiliário – Faemi, agradecendo aos membros; e destacou a importância 

do ramo para a movimentação da economia, comentando, ainda, sobre a 

morosidade nas secretarias afins para dar celeridade à construção civil e impulsionar 

o desenvolvimento empresarial da cidade. O parlamentar discorreu sobre o prazo 

para o pagamento do Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis – ITBI e, 

finalizando, declarou que continuaria lutando por melhorias na qualidade de vida da 

população no ano vindouro, agradecendo à equipe do seu gabinete, aos seus 

colaboradores, às pessoas que acreditavam no seu trabalho e aos seus pares, e 

desejando um dois mil e vinte e quatro de muito trabalho. O décimo primeiro 

orador, vereador Sassá da Construção Civil, fez uma explanação sobre o trabalho 

que realizou no ano em curso, salientando a geração de mais de três mil empregos 

com carteira assinada na área da construção civil no estado do Amazonas; e 

reafirmou o seu posicionamento a favor dos trabalhadores. O orador parabenizou o 
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trabalho das bancadas federal e estadual do Amazonas, da Câmara Municipal de 

Manaus e do Poder Executivo. Concluindo, declarou que a construção civil precisava 

de total apoio, propondo audiência pública sobre a questão do aumento do preço do 

cimento e desejou Feliz Natal a todos. O décimo segundo orador, vereador 

Thaysa Lippy, manifestou gratidão aos seus pares pelo apoio recebido, agradeceu 

aos servidores da Casa, pela ajuda incondicional; às pessoas que visitaram o seu 

gabinete e reafirmou o seu compromisso de trabalhar para melhorar a qualidade 

vida da população; agradecendo, ainda, aos seus assessores. A parlamentar 

afirmou que o ano em curso foi muito produtivo, relatou as ações sociais 

empreendidas em diversas comunidades da cidade e comentou sobre a sua 

produção legislativa, destacando a Lei do Cordão do Girassol, como símbolo de 

identificação das pessoas com deficiências invisíveis. Finalizando, desejou Feliz 

Natal e um Próspero Ano Novo a todos, externando, mais uma vez, a sua gratidão. 

O décimo terceiro orador, vereador Marcel Alexandre, lembrou que no recesso 

todos os parlamentares continuariam trabalhando nas comunidades e agradeceu o 

empenho de seus pares nas decisões importantes da Casa, registrando que a Casa 

continuava decidindo em favor do trabalhador. O parlamentar também agradeceu ao 

Executivo Municipal pelas ações que seriam realizadas para o desassoreamento dos 

igarapés, reafirmando a sua preocupação com a situação das famílias que seriam 

afetadas pela intensidade das chuvas que se aproximavam. Finalizando, desejou a 

todos as bênçãos de Deus, boas-festas e um dois mil e vinte e quatro cheio de 

prosperidade. O décimo quarto orador, vereador Bessa, agradeceu a Deus, pela 

saúde e pela labuta no ano em curso; aos seus pares, aos funcionários da Casa, a 

todos os seus colaboradores, aos assessores de seu gabinete; e às pessoas que 

recorreram ao seu gabinete, em busca da resolução de problemas. Em seguida, 

repercutiu a indagação de profissionais da educação sobre o pagamento do Fundo 

de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos 

Profissionais da Educação – Fundeb, cobrando a Prefeitura de Manaus para que 

desse uma resposta à classe; comentou a respeito de ações envidadas por ele na 

Casa, destacando às referentes ao cooperativismo, afirmando que não era possível 

aceitar a inércia do Executivo Municipal em relação aos problemas da cidade de 

Manaus; pontuou os avanços alcançados pelo referido Poder nas diversas áreas e, 

de igual modo, o retrocesso e estagnação em algumas, como por exemplo, o 

cumprimento da lei da presença dos mediadores nas salas de aula para as crianças 

com Transtorno do Espectro Autista – TEA; enalteceu o trabalho realizado pelo 

secretário municipal de Infraestrutura, Renato Júnior, pontuando que algumas 

pastas da Prefeitura não acompanhavam o mesmo ritmo e ficavam aquém na 

prestação dos serviços públicos. Concluindo, falou sobre a sua produção legislativa 

e agradeceu o voto de confiança de seus pares, desejando a todos um ano de dois 

mil e vinte e quatro de muitas bênçãos. O décimo quinto orador, vereador Raiff 

Matos, agradeceu a Deus pelo seu mandato, discorreu sobre a sua produção 

legislativa, destacando a solicitação referente à avenida Itaberaba, no conjunto 

Osvaldo Frota, no Cidade Nova, cujos serviços estavam em fase de conclusão, 

agradecendo aos secretários e funcionários da Prefeitura de Manaus pelo 
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acolhimento do pedido, e destacou as Leis n.os 3.176; 3.123; 3.167; 549 e 225/2023, 

sancionadas pelo Prefeito. Por fim, agradeceu à sua família; aos seus assessores; à 

sua igreja e aos pastores, citando o versículo bíblico Isaías 9:6 e desejando a todos, 

um Feliz Natal e um próspero dois mil e vinte e quatro. Após, o Presidente encerrou 

o Pequeno Expediente, e informou que concederia cinco minutos para a Contalm 

sobre os trabalhos realizados pela comissão. Em Comunicado Parlamentar, o 

vereador Ivo Neto informou que havia se filiado ao Partido da Mulher Brasileira – 

PMB e agradeceu a confiança da presidente nacional Suêd Haidar Nogueira; do 

presidente estadual Charles Sampaio; da presidente municipal Denise Lima e, 

principalmente, do amigo e líder, deputado estadual Ednailson Rozenha. Após, o 

Presidente determinou à DL que fizesse as alterações necessárias em relação à 

comunicação do vereador Ivo Neto e concedeu a palavra à diretora legislativa 

Evelina Camara, para falar sobre o trabalho da Comtalm. Com a palavra, a diretora 

Evelina Camara explicou como estava sendo realizado o trabalho referente à 

pesquisa e digitalização no sistema de todas as leis municipais, informando que 

além do registro estava sendo estudada a revogação das que estavam em desuso e 

consolidação das leis por tema; informando que era a supervisora da citada 

comissão, composta por servidores efetivos, e a coordenadora Karen Tiúba prestaria 

mais esclarecimentos sobre a produção da comissão. Prosseguindo, a diretora 

divulgou imagens de algumas reuniões realizadas, explicando a natureza da 

pesquisa, que era muito delicada, em razão do manuseio de livros antigos, frisando 

que a dificuldade seria resolvida pelo Presidente Caio André, mediante aquisição de 

scanner especializado em documentos antigos e de grande porte. Continuando, 

ressaltou que o trabalho estava resgatando leis desde o primeiro registro da Casa, 

que datava de dois mil oitocentos e trinta e três, de implementação do Poder. 

Finalizando, divulgou um vídeo sobre o trabalho da Comissão. Com a palavra, a 

coordenadora da Comissão, Karen Tiúba, explicou que foram organizadas três 

equipes para o trabalho de digitalização dos livros que continham as leis; digitação; 

inclusão e revisão no SAPL, que já continha mais de seis mil leis incluídas no ano 

em curso, salientando que foram revisadas duas mil cento e trinta e uma leis. 

Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até 

à finalização dos trabalhos. O Presidente agradeceu aos funcionários que 

compunham a Contalm, pela dedicação e pelo empenho, disponibilizando aos 

vereadores e assessores para consulta cuidadosa, alguns livros que continham leis 

municipais que representavam a história da cidade de Manaus restaurada pela 

citada comissão. Em Questão de Ordem, o vereador Peixoto parabenizou o 

Presidente Caio André, pelo primeiro ano de gestão, reconhecendo os ganhos para 

a Casa, sobretudo, nas questões tecnológicas e administrativas; agradeceu a todos 

os servidores, citando o trabalho de excelência da equipe do Cerimonial da Casa e 

da Comunicação e parabenizou a diretora Evelina Camara, pelo trabalho da 

Diretoria Legislativa e da Contalm; de igual modo, a Procuradoria, pelo apoio 

legislativo; e os setores de segurança, conservação e limpeza. O Presidente 

agradeceu pela deferência do questionante e informou sobre as novidades 

tecnológicas para o ano vindouro, com a implementação dos pareceres dos projetos 
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no sistema. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes também 

parabenizou a gestão do Presidente Caio André, pontuando a evolução da Casa e o 

resgate da imagem do parlamento municipal junto à população manauara; 

parabenizou o trabalho dos servidores da Casa, em especial, da diretora Evelina 

Camara e da coordenadora Karen Tiúba, pelo brilhante desempenho à frente da 

Contalm; e por fim, referenciou todos os servidores da Câmara. Em Questão de 

Ordem, o vereador Joelson Silva parabenizou o Presidente Caio André e, em nome 

das servidoras Evelina Camara e Karen Tiúba, os servidores da Casa, pelos quais 

nutria carinho, respeito e admiração, pontuando que o início do trabalho de pesquisa 

e restauração das leis datou da época em que o deputado Wilker Barreto foi 

presidente da Casa. Em seguida, enalteceu o trabalho dos servidores para o bom 

desempenho da Casa, registrando a importância das leis que faziam a história da 

cidade de Manaus e parabenizou todos os servidores da Casa, desejando um Feliz 

Natal e um Ano Novo abençoado a todos, registrando o respeito, o carinho e sua 

admiração pelo trabalho que realizavam no parlamento municipal. O Presidente 

disse que o vereador Joelson Silva havia feito uma importante inferência a respeito 

do trabalho de restauração das leis, ratificando a fala do questionante. Em Questão 

de Ordem, o vereador Marcel Alexandre manifestou gratidão ao Presidente Caio 

André, pela condução da Casa, e na pessoa das servidoras Evelina e Karen 

cumprimentou e agradeceu a todos os funcionários, afirmando que eram sempre 

solícitos às necessidades dos vereadores. Após, o Presidente passou os trabalhos 

para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi mantido, com o voto contrário do vereador 

Marcel Alexandre, o Veto Total n. 022/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 099/2023, ao Projeto de Lei n. 683/2021, de autoria do 

vereador Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre a criação do Canal de Atendimento de 

Denúncias de Práticas de Racismo, Injúria Racial e outras condutas discriminatórias 

na cidade de Manaus”. Foi mantido, com os votos contrários dos vereadores 

Rodrigo Guedes, Bessa, Capitão Carpê, William Alemão, Joelson Silva, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Prof.ª Jaqueline, Glória Carratte, Rosivaldo 

Cordovil, Ivo Neto, Marcelo Serafim e Diego Afonso, o Veto Total n. 023/2023, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 106/2023, ao 

Projeto de Lei n. 154/2022, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Institui a 

obrigatoriedade de implantação de adesivo para indicar a localização do ponto cego 

nos veículos de transporte público aos ciclistas e motociclistas no município de 

Manaus”. Discutiram o Veto Total n. 024/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 108/2023, ao Projeto de Lei n. 457/2021, os 

vereadores Daniel Vasconcelos, Fransuá, Capitão Carpê, Marcelo Serafim, 

William Alemão, Raulzinho e Bessa, tendo, ainda, o primeiro, o quarto e quinto 

encaminhado o voto contrário ao Veto; e o sétimo, não só encaminhado o voto 

contrário ao Veto, mas também solicitado a votação no painel. O Presidente 

registrou a presença do ex-vice-governador do Amazonas e defensor público Carlos 

Almeida, bem como, dos servidores de Regime de Direito Administrativo - RDAs, 

dando boas-vindas aos mesmos. Após, foi mantido, com dezenove votos SIM e 

dezoito votos NÃO, o Veto Total n. 024/2023, de autoria do Executivo Municipal, 
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capeado pela Mensagem n. 108/2023, ao Projeto de Lei n. 457/2021, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a publicação na internet dos 

exames pendentes para agendamento já inseridos no sistema de regulação, no 

município de Manaus, e dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes registrou a presença do ex-vice-governador e defensor 

público Carlos Almeida e dos membros da Associação dos Servidores Públicos 

Municipais, em nome do senhor Dênis Barbosa e dos demais servidores do Regime 

de Direito Administrativo – RDA da Prefeitura de Manaus, que se encontravam na 

Casa, para apresentar um projeto de lei, referente à importância dos RDAs no 

quadro funcional da Prefeitura, para o bom andamento dos serviços prestados; 

colocando-se à disposição dos mesmos para qualquer eventualidade. Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição dos 

vereadores Joelson Silva e Marcel Alexandre, o Projeto de Lei n. 190/2022, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, 

Peixoto, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Rede Municipal de 

Acolhida e Proteção a Crianças e Adolescentes Órfãos do Feminicídio e Vítimas de 

Violência Doméstica em Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu 

à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Rodrigo Guedes, 

Elan Alencar, Rosivaldo Cordovil, Alonso Oliveira, Prof. Samuel, Glória 

Carratte e Dione Carvalho, o Projeto de Lei n. 224/2022, de autoria do vereador 

Joelson Silva, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Peixoto e 

Rosivaldo Cordovil, que “Acrescenta o inciso IV ao Art. 2.º, da Lei n. 946, de 20 de 

janeiro de 2006, que dispõe sobre o Plano de Saúde dos Servidores Públicos do 

Munícipio de Manaus (Servmed), institui o correspondente Fundo de Custeio 

(Funserv), a entidade gestora (Manausmed), e adota outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 009/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Marcel Alexandre, Rosivaldo Cordovil e William 

Alemão, que “Dispõe sobre a criação do Programa de Cursos Populares 

Preparatórios para Vestibulares e Concursos Públicos no município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, com a subscrição, ainda, do vereador Rosivaldo Cordovil, o Projeto de 

Lei n. 080/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos 

vereadores João Carlos, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos e William Alemão, 

que “Institui o Projeto Manaus Legal para a realização de aulas sobre a 

Constituição Federal e direitos humanos aos alunos da rede pública municipal de 

ensino de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 128/2023, de autoria do vereador Eduardo Assis, que 

“Considera de Utilidade Pública a Associação de Taekwondo Meninos de Ouro”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 163/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores 

Dione Carvalho, Elan Alencar, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Marcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Wallace Oliveira e Yomara 

Lins, que “Dispõe sobre a realização de sessão de cinema adaptada a pessoas 
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com transtorno do espectro autista (TEA) no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 171/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, 

subscrito pelos vereadores Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Institui ações 

municipais integradas intituladas De Volta ao Trabalho, direcionada à população 

idosa, no município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de 

Lei n. 512/2023, em segunda discussão, o vereador William Alemão. Após, foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 459/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

60/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de 

Manaus a Creche Municipal Professora Libânia Theodora Rodrigues Ferreira, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 522/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 79/2023, que “Altera a Lei n. 2.762, de 20 de julho de 

2021, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 564/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 87/2023, que “Altera a Lei n. 452, de 26 de 

novembro de 1998, e dá outras providência”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, o Projeto de Lei n. 645/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Concede revisão salarial aos servidores públicos da Câmara Municipal de Manaus, 

com base no Art. 37, inciso X da Constituição Federal”. O supracitado projeto foi 

promulgado, transformando-se na Lei n. 551, de 14 de dezembro de 2023. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 512/2023, de autoria do vereador Éverton Assis, que “Considera de 

Utilidade Pública o Instituto Olhar Solidário, e estabelece outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, o Projeto de Lei n. 646/2023, de autoria da 

Mesa Diretora, que “Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração 

dos Servidores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi promulgado, transformando-se na Lei n. 552, de 14 de 

dezembro de 2023. Foi aprovado, em segunda discussão, o Projeto de Lei n. 

650/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Institui o Programa de Aposentadoria 

Incentivada - PAI, destinado aos servidores efetivos da Câmara Municipal de 

Manaus”. O supracitado projeto foi promulgado, transformando-se na Lei n. 553, 

de 14 de dezembro de 2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 651/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

segunda discussão, e promulgado, transformando-se na Lei n. 554, de 14 de 

dezembro de 2023. Foi aprovado, em segunda discussão, o Projeto de 

Resolução n. 012/2023, de autoria do vereador Peixoto, que “Insere novo inciso no 

Art. 174, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, para criar, na área 

da Música, a Medalha de Ouro Zezinho Corrêa”. O supracitado projeto foi 

promulgado, transformando-se na Resolução n. 168, de 14 de dezembro de 
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2023. Na EXTRAPAUTA, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 618/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 105/2023, que “Dispõe sobre a 

autorização do Poder Executivo Municipal para promover campanha anual de 

incentivo aos permissionários e consumidores das galerias e shopping populares 

administrados pela Prefeitura Municipal de Manaus, mediante realização de sorteios 

de prêmios, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 6192023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 104/2023, que “Prevê o pagamento de auxílio financeiro aos 

candidatos participantes do curso de formação para ingresso na carreira de Guarda 

Municipal de Manaus, e define como um dos requisitos de aprovação no curso 

frequência mínima de participação”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. 

Posteriormente, o Presidente convocou os vereadores para mais uma reunião 

extraordinária, cujo objetivo seria a apreciação da Lei Orçamentária Anual – LOA, a 

partir das quinze horas do dia em curso, de igual modo, das duas últimas matérias 

que constavam na extrapauta. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às treze horas e sete minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 12/01/2024 12:42:40
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